

海门人民医院医疗服务跟着产业项目跑 门诊部设到企业生活区

本报讯 (记者黄天玲 通讯员顾聆译 鲁佳欢)昨日,记者走进海门开发区工业园招商局重工业生活区门诊部,干净的诊疗区环境,整洁的诊室和医疗设施,让人眼前一亮。门口,救护车随时待命。

“医生,我头有点晕,会不会是血压高了?”艾东是附近一家工厂的外地员工,因头晕急匆匆来到门诊部就医。经检查,他的血压偏高。医生嘱咐他平时要注意饮食清淡,适当锻炼,定期检查。“这个门诊部给我们企业和员工带来很多方便,看病啊,处理磕碰的创口啊,我

们都来这里。”艾东说。

10年前,海门人民医院开设了该门诊部,目前门诊部有固定医护人员8名,120救护车24小时待命,遇特殊情况随时增加医务人员,为周边近百家大小企业提供日常医疗服务。

门诊部的成立给附近企业带来很大便利。不久前,一家企业的一名外籍高端人才突发脑病,昏迷不醒。门诊部医生第一时间到现场给予及时救治,随后将病人转运到医院本部救治,并安排专门病房。通过几天的治疗,病人的病情明显有了改善,

才回了奥地利老家继续养病。目前,该门诊部年治疗患者6000多人次。

随着重大产业项目不断落户海门,企业员工迅速增加,需要建设与区域发展相适宜的医疗保障体系迫在眉睫。海门人民医院先后为中天钢铁、招商局重工、燕达重工、海螺水泥、上海建工等40多家大型企业开通就医“绿色通道”,安排医务人员走进企业,为职工义诊,进行科普讲座,先后组织安全知识培训数百场,受益职工数万人。同时,海门人民医院还联系对接了北沿江高铁枢纽项目、

海太长江隧道项目、中俄天然气管道工程项目、江海路提升改造工程等在海施工大型工程,成立医企党建联盟,用实实在在的上门服务为全体职工提供健康保障,助力工程顺利推进。

“为助力海门营商环境建设,今年我们要努力在公共服务提优行动中走在前、做示范。”海门人民医院党委书记江琳表示,医院将进一步提升服务理念、服务方式,不断优化企业医疗保障工作,全力助力打造“有速度、有温度、有力度、有气度”的海门营商环境。

南通边检站

宣讲全国两会精神

本报讯 (通讯员鲁佳欢 记者彭军)“这个宣讲活动很有意义,让我们及时了解了党的惠民利民政策。”王子码头工人吴先生说。近日,南通边检站组建全国两会精神宣传小分队深入码头一线,向服务对象宣讲全国两会精神。

宣讲前,民警提前将全国两会的热点进行梳理汇总,通过发放宣传资料、现场介绍、互动讲解等方式,为企业员工、船舶代理以及码头工人解读全国两会提出的利民惠民政策,帮助服务对象了解全国两会精神内涵。此外,民警还广泛收集了服务对象对边检工作的新期待、新要求,与一线群众建立零距离的沟通渠道。

活动共发放宣传资料150余份,收集服务对象意见10条。

圆宏集团

开展亲子实践活动

本报讯 (通讯员杨丽华 记者黄艳)23日,通州区十总镇圆宏万嘉智慧农业基地迎来了一批来自通州国企圆宏集团的小客人。

孩子们在基地负责人的带领下参观了人工光种植区,一棵棵鲜嫩欲滴的油麦菜在LED灯的照射下长势正旺。“这种光源是仿照太阳的自然光,智能温室里的温度、湿度、光照等数值都可以通过电脑和手机随时远程进行操控。”每到一处,基地负责人都耐心讲解,让孩子们直观感受植物世界的神秘。

参观完智慧农业基地,孩子们还和家长一起进行了手绘廉洁帆布袋活动。

海安南莫镇林庙村

闲置地变身小菜园

本报讯 (通讯员景晓江 邓宝芳)走进海安南莫镇林庙村,一块块小菜园格外引人注目,菜园内各种蔬菜郁郁葱葱,尽显苏中地区乡村特色……

林庙村深入推进“百千工程”,以房前屋后小空地为突破口,充分发动党员群众带头整治,打造小菜园、小果园等。“以前,我们这里家前屋后特别乱,自从村里动员建设微菜园以后,村容村貌就大变样了。”

“菜园里种的菜,都是纯天然的,游客们来摘的话,有时候送给他们,有些游客也会给予一些费用。”家住明苑民宿附近的张大爷说。自菜园建设以来,一些从城市来体验农家乐的游客,往往会选择在民宿周边的小菜园挑选喜欢的菜品,自己品尝或带给家人,也给村民带来了额外的收入。



23日,在圆陀角旅游度假区江海文化景观大道旁,启东第七届郁金香花博会开幕,50万株郁金香让游客一饱眼福。此次花博会持续至4月6日。

黄海文 姜雨蒙 徐嘉晨摄

海安人社局加强部门协同联动 促进和谐劳动关系高质量发展

本报讯 (通讯员谢志军 金峰 练少峰 吴小飞)海安市人社局充分发挥各职能部门在和谐劳动关系建设中的积极作用,建立以人社牵头,工会、公安、法院、司法、住建等部门参与的劳动关系协调机制,明确各自职责,加强沟通协调,劳动关系治理效能进一步增强。去年,海安新增省级优秀劳动关系和谐企业2家,规模以上企业劳动合同签订率99.85%,已建工会企业集体合同签订率98.8%。

近年来,该局树立“大劳动关系”理念,构建“大劳动关系”格局,劳动关系、调解仲裁、劳动监察工作取得积极进展,有力促进了和谐劳动关系高质量发展。该局充分发挥协调劳动关系三方机制作用,共同推进企业工资集体协商,推动更多企业参与工资集体协商,海安市25人以上企业工资集体协商率99.85%。2023年,九大重点行业从业人员劳动报酬增幅南通第二,城镇居民人均可支配收入60012元,全体居民人均可支配收入47842元,增幅均列南通

第一。

该局整合人民调解、劳动仲裁、劳动监察、法院审判、法律援助、检察监督等职能,在全省率先成立劳动人事争议联合调解中心,该中心获评“江苏省金牌劳动人事争议调解组织”。加强劳动争议案件源头治理,海安15个区镇、街道(办事处)均建立劳动人事争议调解中心,海安街道、胡集街道、白甸镇、立发办事处劳调中心获评“南通市金牌劳动人事争议调解组织”,设立劳动人事争议律师调解工作室,遴选18名律师组成特邀调解团队,增加调解服务供给,将大量劳动争议化解在仲裁、诉讼之前。2023年成功调解集体劳动争议案件12件,涉及职工385人,涉及标的额602.8万元。

海安市人社局还开展集中整治拖欠农民工工资问题专项行动、工程建设领域落实保障农民工工资支付制度春节专项行动等6大专项行动,坚守群众诉求底线,对欠薪苗头隐患早发现、早处置、早消除,2023年成功处置化解欠薪举报投诉及线索4800件,为3407名职工解决欠薪3641万元。海安市劳动保障监察大队被南通市人社局表彰为春节期间全市最美“护薪人”。该局创新根治欠薪举措,会同住建、交运、水利及各大银行,在海安在建工程项目推广应用社保卡发放农民工工资。运用“制度+科技”手段,借助省人社一体化平台和南通市建筑工人管理服务信息平台,及时处置重点预警信息175件,有效提升源头治理能力和监管效率。

“2024年,我们将突出问题导向,树牢底线思维,扎实推进协调劳动关系和企业工资收入分配制度改革,持续提升劳动关系治理能力,持续夯实劳动争议调解基础,用心用情用力做好根治拖欠农民工工资工作,进一步促进和谐劳动关系高质量发展,为建设‘平安海安’、维护社会大局和谐稳定贡献人社力量。”海安市人社局党组书记、提名局长人选王晨表示。

南通开发区

举办新聘社区工作者培训

本报讯 (记者陈可)22日至24日,南通开发区举办首届新聘社区工作者“启航班”,进一步提升社区工作者政治素质、履职能力和工作水平。

培训邀请市委党校专家教授,围绕党风廉政建设、践行“四敢”要求等方面进行授课,为学员带来党的最新理论知识,把稳精神航向。同时,组织参观学习南通开发区展示中心、通盛社区等地,聆听优秀社区书记代表分享工作经验,帮助参训学员在看与学、行与思中获得成长,更好快速进入社区工作状态。

培训主办方表示,当前是南通开发区建设贡献更大、活力更强、能级更高的长三角一流开发区的关键期,此次对新聘社区工作者进行培训,可以让他们在社区工作中敢于担当、敢于创新,去解决社区面临的各种问题,为居民群众提供实实在在的帮助。

海安墩头镇

学习和美乡村建设经验

本报讯 (通讯员周强 蒋俊兵)22日,海安市墩头镇人居环境整治办组织双新村、墩西村村干部赴南莫镇唐庄村、林庙村、校林村,通过实地观摩,听取介绍,交流探讨等方式,学习借鉴和美乡村建设的好理念、好经验、好做法。

在南莫镇唐庄村,大家详细了解人居环境整治、村集体经济、特色产业、文化品牌打造及乡村精神文明建设等方面的特点亮点、创新做法。唐庄村干净整洁的村庄环境、美丽宜居的居家环境、富民增收的致富产业,让墩头镇一行开阔了眼界。大家认真听取当地负责人在美丽乡村建设、文化特色深度挖掘等方面的先进经验介绍,并深入交流,了解和美乡村建设理念以及一二三产业深度融合等方面具体打造细节。

在当天的座谈中,墩头镇一行围绕所思所学逐一发言,表示将从比较中找差距,从差距中找经验,从思考中找措施,结合村情实际,把参观学习好的经验和做法融入工作中来,凝心聚力,补短板、强弱项,加快推动宜居宜业和美乡村建设步伐。

通州兴东街道机场新村

群商群议整治小区河道

本报讯 (通讯员顾冰 记者徐爱银)日前,家住通州区兴东街道机场新村东飞花园的王丽走在焕然一新的小区河道边:“以前这条河特别脏,杂草、垃圾、浮萍特别多,现在好了,水清了,岸绿了,走在河边心情也变好了。”

小区河道的改变,源于机场新村以“整治小区河道,提升辖区水环境”为议题开展的“有事好商量”协商议事会。会前,与会代表们对辖区内的河道进行了现场调研,记录河道的现状及存在的问题,并与周边居民深入交流,征集意见。

会上,与会代表各抒己见,针对机场新村村级河道的后期长效管护措施、水环境的整体提升提出切实有效的建议。群众代表明雪芳提议,要加强日常清理,常态化保持河面及河坡清洁。村干部周林祥提出可以动员群众积极支持、配合、参与河道整治工作。物业代表王慧表示,河道整治工作要依靠群众力量,同时引导群众自觉养成护河爱河的良好习惯。

会后,根据民主协商和讨论达成的共识,机场新村社区迅速组织人员对相应的河道进行了集中整治,并明确管护责任,积极开展入户宣传工作,保障各项长效管护措施得到有效落实。目前,机场新村辖区内河道已进行整治管护,辖区内河道环境整体提升。



26日,省最美拥军人物、市爱国拥军爱心驿站站长张志光带领20多名志愿者来到市烈士陵园,向革命烈士敬献鲜花,并为革命烈士墓碑打扫卫生。戴卫民摄

倡导绿色出行 提倡文明旅行

